

民生

穿“粤”花城汇,越潮越好玩! 花城汇购物中心、广东新快报社联合打造粤文化节完美落幕
粤语读古诗词有韵味 相声秀赞花城汇好欢乐

抑扬顿挫的粤语诗词朗诵、亦庄亦谐的粤语脱口秀相声、令人捧腹的“鸡同鸭讲”、字字珠玑的粤语讲评……1月8日上午,一场地道的“粤讲粤好”粤语文化分享会在花城汇北区中庭举办。

这是穿“粤”花城汇,越潮越好玩——粤文化沉浸展&亲子活动秀的最后一场活动。本次粤文化节由花城汇购物中心、广东新快报社共同主办。昨天活动特邀粤语文化研究专家、羊城网创办人劳震宇,相声演员张晓琳和余音等参加,共同传播粤文化。

■采写:新快报记者 林翠珍 邓毅富
■摄影:新快报记者 左百村



■潮爆粤语点赞花城。



■曾裕昌用粤语朗诵《望月怀远》并展示手抄诗。

花城汇阵阵笑声,因为它被怒赞

“西关小姐乜都得,得就得唔得返顺德。”西关小姐女子相声组合张晓琳、余音的脱口秀相声《粤语搞搞震》,首先进行了自我表扬,进而表扬了广州人拿得起、放得下、敢作为、有担当、进取而淡定的人生态度。

西关小姐女子相声组合擅长表演原创的即兴脱口秀相声,她们在笑声中怒赞粤文化节和花城汇,引来掌声阵阵。“因为这里有粤文化,让人觉得暖笠笠,各位都靓到爆镜,专家老师掂过碌蔗,大家的才艺呱呱,冇得弹。”

“花城汇有得食、有得玩,零舍唔同,它的食街让人食过返寻味,花小吉睇到你开心扎扎跳。”

演员张晓琳接受采访时表示,有感于花城汇一直致力于广府文化的推广,“来到花城汇,想低调都难,因为花城汇

汇花城,乜好嘢都嚟到呢度(好事都集中在这里),她们在相声秀中化身花城汇吉祥物花小吉的姐姐花大吉和花大娘,与游客一起游花城汇,并祝大家身体健康、洋洋得意,复工复产复市复生活,小朋友精乖伶俐,打工仔四万咁回,做生意猪笼入水。”她们在节目中也呼吁,广州欢迎你,花城汇欢迎你。

粤语脱口秀相声的欢乐点燃了全场,紧接着在场观众们踊跃参与粤语知多少大赏赛,主持人拿起印有文字的展板提问:“我哋自己友,我係广东人嚟㗎,我哋都识讲粤语。”“顶硬上,撑得住,平靚正。”广东人的精神最值得点赞。专家团点评说,对粤语俚语含义解释到位、生动造句者,即可获得花城汇花小吉卫衣、粤剧脸谱卫衣和由麦当劳提供的礼包。

有趣的是,现场还有“鸡同鸭讲”环

节,外地市民与本地老广对话,引来了眼碌碌和笑到碌地的效果。

粤语读唐诗宋词,细品文化魅力

活动中不仅有诙谐的粤语相声、激烈的粤语知识PK,更有经典的唐诗宋词诵读。《粤韵唐诗》《粤韵宋词》《广府童谣 沓沓转》作者、羊城网创始人劳震宇,分享了自己“左手互联网,右手粤文化”的经验:“粤语既是我们生活之中的交流工具,也是广府文化的载体,更是一个族群的象征。我们应当正确地认识粤语,深入了解并传承下去。对此,要善用互联网媒介,化为年轻人生活的一部分,做好研究推广工作。”

“但愿人长久,千里共婵娟。”“海上生明月,天涯共此时。”文化达人刘向东和曾裕昌分别用粤语朗诵了苏东坡的《水调歌头·明月几时有》和张九龄的《望

月怀远》,抑扬顿挫,声情并茂,尽显粤语丰富而精微的表现力。他们表示,张九龄和苏东坡都位列南粤先贤56人,现在春节在即,用粤语来朗读这两首与团圆有关的诗词,更是诗意盎然,倍感亲切。两人均是书法家,因此他们同时带来了自己抄写的两首诗作品。“抄诗时纸上有墨香,更有经典古诗词的芬芳。”刘向东如此说。

劳震宇也纠正了个别发音、讲解释义,进一步分享了粤语读诗词的魅力。他认为,唐诗宋词是中国古代诗词的最巅峰,需要反复吟诵,仔细品味,粤语能更好地演绎出唐诗宋词原来的韵味。劳震宇表示,本次“粤讲粤好”活动是一次很优秀的文旅结合本土文化的活化创新活动,能够让更多逛街购物、享受美食的市民感受粤语之美。

广东:新冠患者住院费用继续全额保障

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤医保报道 1月7日,广东省医疗保障局、广东省财政厅、广东省卫生健康委3部门转发《国家医保局 财政部 国家卫生健康委 国家疾控局关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》(简称《通知》),明确新型冠状病毒感染患者在所有收治医疗机构留观、住院期间发生的医疗费用(包括治疗基础病、合并症、并发症等费用),延续前期特殊医疗保障政策,实施全额保障。《通知》自新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”之日起施行。

在门急诊治疗费用保障方面,《通知》要求,参保患者在二级及以下医保定点医疗机构门急诊,符合医保诊疗项目、医保医用耗材目录以及治疗新型冠状病毒感染基本医疗保险门诊用药目录(另文下发)的医疗费用,纳入医保统筹基金支付范围,实施按项目付费,单列结算。参保患者在三级医保定点医疗机构发生的新型冠状病毒感染治疗门急诊费用,按照其他乙类传染病医保政策执行,无乙类传染病医保政策的地市按照普通门诊统筹政策保障。

针对近期市民“互联网+”医疗服务需求,《通知》强调,新增新型冠状病毒感染首诊“互联网+”医疗服务价格项目,具备资格的医疗机构按《广东省医疗保障局关于印发新增医疗服务价格项目暂行办法的通知》(粤医保规〔2020〕5号)规定,直接向省医保局提交申报材料。

为优化经办管理做好便民服务,《通知》指出,推动二级及以下医保定点医疗机构加快信息系统改造,增加“新冠门诊”医疗类别,实现“新冠门诊”医疗费用市内直接结算,推进省内跨市“新冠门诊”医疗费用直接结算。

广医三院黄埔院区新生儿科病房启用
设置黄埔区首个层流NICU病房

新快报讯 记者高辅舒 通讯员白恬报道 1月8日,广州医科大学附属第三医院(广医三院)黄埔院区新生儿科病房正式启用。广医三院黄埔院区是黄埔区第一家妇女儿童专科医院三级甲等医院,共设新生儿救治床位100张,其中新生儿重症监护病房(NICU)床位28张,采用10万级层流设计,为黄埔区首个层流NICU病房。

黄埔院区NICU病房硬件升级

“黄埔院区新生儿科重症监护病房(NICU)将设置为我院首个10万级‘层流病房’。”新生儿科负责人吴繁介绍,层流病房又称“无菌仓”,是一个全环境保护隔离的区域,通过层流机组过滤器的层层过滤可将空气中的杂质、病原体、微颗粒过滤掉,达到基本无菌的程度。

“在层流病房,不仅是空气,所有的物品都经过严格的消毒清洁,对于危重新生儿,无菌的环境非常重要,将大大降低新生儿的感染。”广医三院新生儿科主治医师邱国莹介绍。

为做好新生儿精准管理,黄埔院区新生儿重症监护病房还设置了重症监护室、正压治疗室、负压治疗室等治疗单元,真正实现新生儿分区管理。



■黄埔院区新生儿科重症监护病房(NICU)提供更好的新生儿服务。

除了环境优化,黄埔院区NICU病房在硬件设置上较之荔湾院区有所升级。多功能智能温箱能做到精密的温度、湿度管理,实现拍片、穿刺、超声等功能,还能当做新生儿手术台,被称为“宝马”温箱。“黄埔院区配置了15台多功能‘宝马’智能温箱,为早产儿生命体征的监护和维系提供更高水平的救治支持。”吴繁说。

两个院区实行同质化管理

“两院区新生儿科是一个医护团队,实施延伸管理。”吴繁介绍,目前科室医护人员轮流在两院区工作。

黄埔院区新生儿科还将提供新生儿重症监护病房母婴同室服务。对于危重新生儿家庭来说,目前荔湾院区仅支持病房外视频探视服务,黄埔院区新生儿科重症病房未来将允许家属走进NICU病房,在床旁进行家长参与的袋鼠式护理。“早产儿往往长达数月,而这个过程家属看不到宝宝难免焦虑,新生儿科重症监护病房母婴同室服务让家属可以进入重症病房,在床旁看到早产儿的救治情况,增加家属的救治信心,也促进早产儿的发育和康复。”吴繁介绍。